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Cette épreuve comporte une (01) page

EXERCICE N° 1

Un marchand de volailles a vendu ensemble un poulet, un canard, une pintade et un dindon au
prix de 46800 F.

Le prix du poulet est le tiers de celui du canard, alors que le prix de la pintade est 1800 F de
plus que celui du poulet. Quant au dindon, il est cing fois plus cher que la pintade.

1. Représente graphiquement les différents prix de chaque volaille.
2. Calcule le prix de chaque volaille.

EXERCICE N° 2

On consideére la fonction f définie par :

V3 —2x
)=~ o

1. a) Détermine I’ensemble de définition de f que I’on notera Ds
b) Ecris Ds sous forme d’une réunion d’intervalles.

2. Justifie que ( V2 — 1)? = 3-2v/2 puis, détermine f(v/2)
3. Sachant que :
1,414 < /2 < 1.415, encadre f(+/2) par deux décimaux d’ordre 2 consécutifs.

EXERCICE N° 3

Le plan est rapporté a un repére orthonormé (O,1,J). L’unité de longueur est le centimétre.
1. Place dans le repére (O,1,J) les points : A(-4;5),B(2;-3), C(-1;6).
2. Justifie que le triangle ABC est rectangle . Précise le sommet de I’angle droit.
3. On considere la fonction affine ftelle que f(-4 ) =5etf(-1) =6
a) Détermine les nombres réels a et b tels que, pour tout nombre réel x,
f(x)=ax+Db
b) Construit la représentation graphique de f telle que pour tout nombre réel x,
f(x)=ax+Db
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Docs a portée de main

CONCOURS DIRECT D’ENTREE AU CAFOP (INSTITUTEUR ADJOINT)
SESSION 2017 DUREE : 2h
Coefficient 1

MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte une (01) page

EXERCICE N° 1

1. Repreésentation graphique des differents prix de chaque volaille.

Poulet .
0,5 point
Canard 0.5 voint
. ' i { ,5 poin
Pintade +1800 ' ! bo!
Dind "~ +1800 1800 1800 1800 0.5 point
Indon + + + + +1800
—_—t m e e e - e - — m— =S 0,5 point
2. Calcul du prix de chaque volaille
S0it X 1€ PIiX AU POULEE . ..vtit ittt et ettt et et et et et et et et et et e et e e et e neaaeeneeneaneaneaas 0,5 point
Le prix du canard VAUL : 3X ... e 0,5 point
Le prix de lapintade vaut : X+ 1800 ......o.iuitiiiti e e 0,5 point
Le prix du dindon vaut : 5(X + 1800)......uieiritiiit e e e 0,5 point
La vente ayant rapportée 46800 francs, on peut écrire :
X+ (X +1800) + 3X + 5(X + 1800) = 46800
C'est-a-dire 10X + 10800 = 46800
D’ou, X =3600
Ainsi, Le prix du poulet est égal @ 3.600 francs ............coeiviiiiriiiiriiiiii e 0,5 point
Le prix du canard est égal a 10.800 francs ............cooviiriiiiiiiiriiiiieie e, 0,5 point
Le prix de la pintade est égal 8 5.400 francs .........c.oiviiriiiiiii i 0,5 point
Le prix du dindon est égal a 27.000 francs ...........c.oeiiriiiiiiiiiiiie e e, 0,5 point
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EXERCICE N° 2 (6/6) Docs a portée de main

On consideére la fonction f définie par :
V3 —2x
(x—1)?

1. a/b) Déterminons I’ensemble de définition Ds de f

fl) =-

f(X) existe siet seulementsi3 —2x>0et X — 1 £ 0.,

0,5 point
X 372 €t X FE L e 0,5 point
1
Df:]«;l[u]l;z] .................................................................................... 1p0|nt
2. Justifions que ( V2 — 1) =3-2v/2
(VZ = 1) = (V2)2 4+ 12 2( 1VZ) 2322 et eeeeeeeeeeeeeeeereseevaesseennes 1 point
Détermine f(~/2)
_ \3-2vZ _ V2-1)2 (V2-1)
f(ﬁ)__(ﬁ—nz__ VZ-D? —mcar\/ﬁ—1>o ............................................. 1 point
_ 1 — VZ2+1 _
T WzZ-n o (VZ-)ezen V2+1)
DONC, F(W2) = - (V2 4 1) e 1 point
3. Encadrement de f(v2) =- (V2 + 1)
1,414 <2 < 1.415
1,414 +1<vV2+ 1<1415+1
2,414 <2+ 1 < 2.415
Alordre 2, 0na 2,41 <V 2 4 1 < 242 oo, 0,5 point
Donc, -2,42<-(V2+ 1) < —241
ConClUSION : - 2,42 < F(V2) < = 2471 euuueerrneeeeneeereeeerieerrneeereneereneeesseeraneessnnns 0,5 point

Page 2/4



s Fomesoutra.con

CR SOPUlr<R .

EXERCICE N° 3 (8/8) Docs a portée de main -(0,5 point

par point

1. Plagons les points: A(-4;5),B(2;-3), C(-1;6).

bien placé)x3

= 1,5 point
- Figure bien
construite =
1 point
2. Justifions que le triangle ABC est rectangle
AB 2-(4)7+ (352 V62482 =VT00 =10 oo 0,5 point
AC :\/('1 + 4)2 + (6_ 5)2 :\I 32 +12 = \/ﬁ ......................................................... 0'5 point
BC :\/(-1-2)2 +(6+3)°= \132 9% = V00 . 0,5 point
On constate que 10% = (VI0)% + (V90)? ... e, 1 point
D’ou, AB* = AC*+ BC?
Ce résultat montre que le triangle ABC est rectangle en C.
3. Soit la fonction affine f telle que f(x) =ax+ bavecf(-4)=5etf(-1)=6
a)
f-4)=5 <:>{-4a+b:5 4aHFDZ=5 (1) oo 0,5 point
f-1)=6 -atb=6 -a+h=6  (2)..ccoiiiiiiiiiii | 0,5 point
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En multipliant (1) par -1, 0n a: Docs 2 portée de main
4a- b=-5
LA DD B tTTTTTeTeIeeeeeee
3a =1
-1 —p+
Ona3da= 3 Etbh=6+ 3
P | _ 19
Clest-a-dire a = 3 Etb= T3 e

Do, f(x) = zx + =

b) Construction correcte de la droite @ c.veveieieiiieiieeneeciereeecenecaneenns

0,5 point

0,5 points x2

=1 point

0,5 point

Page 4/4



